ARENA R PRECULN A T RS, T 58 U E AR 55 . BEHRAT oRROE SO
TEAE 55 TR HTZ R R ] pR R 2 T EAE AR v 2 AT Al — AL 55 L AU 2 S 5
SEMOZAE 55 AR ol P eR B AR Y B S L D TR R TE A S

il ] PyCharm G #—H A5 H cho5, AR K IEA 7R 4.

51 EMXHRH

Python Wy eRECA LT 3 25,

o N Python ifi 5 A 112 WA KA, I ZH1 LAY print O | type O 55 4 52
Python B9 P & A%, AT DL B3 H .

o [ PR AR AT LA A CA1E s AR I E SCRE, BT IR A E LR
BORR T TR E 8 TAE,

o API eREC: HINBIEERY Bk b i pR K, 16 F 3 JF A Jnal BRI B DL
FEAT T A J7 12 55 7 2 R BOTEARS JB IX )

AT ELANE A E SLREL

1. RE A AR

I T 7S 451 e T B 1) R BOE 2 U8 W R BOE ST R i . A1 — > Python SCHF

test_defl.py . A% K

def say hello(): #+O
(@) b 7 ] 4B 3 e
print ("Hello!") #©®

say hello() +@



PATE R
Hello!

test_dell.py F LI 1 f ] B 10 pRBCZEAS o 2 DA def f3 B 545 1f Python 25E
— PR ZATIR N R BUE . del PR B 25 W AU AT PR B LR T XS B B 45 5
A 1) R B4 S say_hello. 45 AT LT R KRS 1 2 K, ol 2 45 U oR B8 IR 55 7 AT
ARERE S AT EZS R IE SR . AT EUE SR,

PR BRI R DA BRI RO SO — A7 T i A AU A HE Y . 58 O AT 19 SCAS 2 PR SO 7
F7H3 (docstring) BITERE W38 T oA BOUR AT 2489, SCREFAT BRI =515 R R, A4 T H
T AL SCR A EY B A 7 2 A EOAT T B A SR 5 BRIV A SR SOR AT A 2 ik R
J¥ 53 2 18] (9 5 30 A2 45 BT : » 76 AR A 35 SORS 7 45 B — AN 4 T 16T

5 AT A ] bR KR ME— 1) — A7 PATACRS . B R D RESZ R print O pRECUR 7R R H

SRR XA R B T LU A 5 @O AT . pREO L Python $hAT BR8P Y
ARHS . pR R T 2 T ek B4 DL R FR SRR LS, AR T ZS 8L Wi
iR P

2. MEKEESY

X test_defl.py FEATE B, AR 7 T4 3 1 B P 44, AXRS

def say hello(username) :

nn HE ZT'\‘ l‘lﬂ ,fﬁlig_ nun

print("Hello, "+username+"!")

say hello("Zhang")
PATHE R
Hello, Zhang!

TE R BE I FE S NN T 280 username, 18 15 1Z 250, sR BT DL 52 08 B 45 HY R
F (., REIETHHABTEE T 2508 " Zhang" , B0 B~ 45 Rtk 2 “ Hello, Zhang!”,
0 S R B FH R say_hello("Xu") , BREUAY 7~ &5 ik & “Hello, Xu!”,

3. xS

AU G AR E S, BIRA WIS T ER S B NES ML S,

FEBRBCE P 55 R 1 2 8 (N username) i FR M TE S HLL I FRIE S L ok ik
MR X LT S AT HE . Y U8 H pREIRT , 75 248 0 S 800 SEPRE (AN say_hello("Zhang") H
" Zhang") s FR A LB S HL, TR FR L 2

5.2 R[EE

5.1 17 9l PR say_helloO B DhBE R & fhafifar ih . fEARZ 15 00T . pRACE 20 4 P 2
Jr o e R Ak B2 SRR [0 25 98 P A 33k i A gt T R 10
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5.2.1 return iEf]

TERREAR T return 15 A48 2 PRBCAY IR [FIE . A — 4 Python SCF test_returnl.
py,ﬁfgyjﬁl

def max(x, y):
a=x
if x<y:
a=y

return a

m=max (6, 9)

print (m)
PATHE R
9

PRAL max U IE XS 80 L H i 15 8] DK A S 80P R B — AR 45 AR
a SR J5 H return iHAJIR [B] a MO1H .,
B4 m=max(6, 9), KBRS E 6 F 9 14158 45 BREL max, FRKF pR R 7] A9 285 S K (E

=N
478 m,

TP A S, RN R BUAR A return 1B A), B EUZ 1T 45 R 5 & B A H R o] — A~
None 7E iR M{E , None ¥ L 2.2.3 95,

5.2.2 %% return

Python PR return 154 3R [B] 3% [IE”, 0 LUK R 1] (8 W 25 Sl AR A At (%)
W, A RECER A R [ , B R [ /2 None,

— N BRECT LI 24 return 35 4) B BT — A return $HA), BREGE BIR [9] oF £ 1Y
HAMTE AN B AT R Ui 2 A —A return WA S BT . W0 SR PAT B oR BLE R
W E B return 15 4], FL B2 20 M AT return None, WA 4, tw] LI E =0 A7
return None, Bl #fi& [f| — 4~ None £ }i& [FI{H , return None 1] LAfij 5 4 return,

X} test_returnl.py #EATIEEC, B AH A&

def max(x, y):
if x<y:
return y
else:

return x

AT S 552 S
52.3 RE{EZXER

LU type O pRRUAE T o R [0 {ELAYG S L



X} test_returnl.py #EAT 6 2 K5 98 R o0 AR A5 2l K

m=max (6, 9)
print (m)

print (type(max (6, 9)))

PATHR .

9

<class 'int'>

Python [ return i5/A) HBEIR [A] (A, W0 SR 75 BLIR 0] AN, 5 2200 A &2 A B0 2 A,
G TT .

A3 —4> Python X4 test_return2.py. 4GS K

def show list():
return [1, 2, 3]

print (show list())
print (type(show _list()))

PATE R

(1, 2, 3]

<class 'list'>

AT LA 23R (0] Y 2 51 S8R,

WA LR B HoAfl ) &2 A 2880, e 4 . T test_return2.py R return 15 4] #4718 2, #
RS B Ny

return (1, 2, 3)

PATEE R

(1, 2, 3)

<class 'tuple'>
HLENT test_return2.py BY return &A)#EATE B B RAD B R
returnl, 2, 3

PATEERAIIR A

(1, 2, 3)

<class 'tuple'>

return 1, 2, 3 & BLR A ZAME, H SR Python B4 AL 1 — AN TG IR 7], A1) 55
iE 7 Python pRECH RBIR [0 H(E , (EF] I Jo 4 1) 5 3 Fn s B D e, 7T LA Python oA iA 51
Rk P ZAEMRCR . fln.

def show list():

return 1, 2, 3
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a, b, c=show list()
print(a)
print(b)
print(c)

TEAH, return BA) e Z A E BB T4 . “a, b, c=show _list () ”— /] BB bR %L
R EINES TR 7 S ) A e o s A

5.3 SHRMEEL N

TERBUE LT L &8 T 28 OB S B OB 2 . 1 iR 52 Br 1 2 808 1%
AR EBRSE(E S . KNSR S R NAL B 5 TE 20, Wl 2 S 8m e r K.
BEIRR Python 19 S 80fE 8 7 20, S dp 5 H AR 5 (n C i) #4700 L I B H C 5 1
AKik,

C I R 2 AR AL 2 J5 50, BB S F0 522 23 B[R] 9 I3 A7 ik o 76 18 s 52 2 01
HEHBPE S AEXFEL T IERBNHERIESHEAS M LS, C++ T 5]
FI7 XA BVFE sRBCE i FETE SN —A & fF 5 RoR G S8 sI L. 52 55
$ 1) 2L 5] 1) P9 A7 b L 7 R RN B BIOE 2 (8 23 52 00 21 52 23X Fh 2 K% 33 1 O U
ALk . 84 Python 2 AR AL 8 251 LB UE? 45T RA M0 1.

Al — . B — Python X test_tranl.py. {05 N

def swap(x, y):
PR 2 B A B fE
temp=x
x=y
y=temp
print (£"PBREINFR: x={x}, y={y}")

a, b=5, 9
print (£"ZX#ZHI: a={a}, b={b}")
swap(a, b)
print (£"Z#2ZJ5: a={a}, b={b}™)

PATH IR .

L ZHi: a=5,b=9

PRENTR: x=9,y=5

Lz a=5,b=9

AT LLE B, 78 swap BRELAERXTTE 2 x Fl y #4071 383, (H 7 pR LI A8 . 2 F1 b B {EATS
SR R EOUE 2 10 AR A A . e BRG] B R K Python SR H B2 E A& 3 77 =0

N BIEE—A Python 34 test_tran2.py,fCAS K

def proc list(m):



i
a1
1o
B
&%

G R AT R
m.append(10)
print (£"BRELNF: (m}™)

n=1list (range(5))
print (£"HHZHT: {n}™)
proc_list(n)

print (£"HZE: {(n}™)
PATEE R

WAz : [0, 1, 2, 3, 4]
PRELNES: [0, 1, 2, 3, 4, 10]
WHZE: Lo, 1, 2, 3, 4, 10]

PR proc_list #EUL— DB IF SR A R IR IB I —ME. (2R BOM ] 2 )5, Sh i 4%
AW SAE R A T WL UL, BB MR AR YR A — B3R . i IR A7 il B ok
Python & F /2 51 HI %34 75

Python 2 % 18 77 X5 A AF AL A 56 AN BEB 5 J2 (B2 1 0 2 51 I A% 38 L B
RRAS A2 AR T REBICAE . BT 4.1.1 95 6T is BRAERF B id O eRBCAY T, W LAHS Bl i3 5 3
fEAT N2 . ARAERR P & A R AL B id O pR & AT LR B FE R 0 — . a F x 1Y id
AR AR 0 B m (9 id AR, 38R BT A7 S (A ino) SR RS 3 L &2 2% X
ESC U ESPOEIN TSt N

5.4 S EE

TEdi F Python BN B BRELCUN printO BREO B, FH{5 32 H C £ 0% 3] Python Z8A R
WPk, 5 HAh S A2 5 5 AL, Python B — KA 3t 2 H 2 80 A KoL 3 T8 X 6 & i R0
Python S OB XA Z 0, AMAGHE O 8 S50 BONME S8 0 7 S 805 — e
KBTI I S8 F I S5 B4 S P Bk — P W0k S 801 3 1 RGP, X EIE
AT DU A A ] DR A A .

541 (IBSH

B8 2 e S BOE LR FEATE 2 AT Y eRBUE SR IR 2 A '8 S8
B —4> Python /4 test_paral.py,fCig R
def f(a, b, c):
print(a, b, c)
£(1, 2, 3)
PATEE R

123




PythonE{3zZ AN IFISE

57 B B H I L bR BUE XCH B R R A% 33, an R AR FH 1C1, 2, )W 1.2 #3435l
R ECE X f(as by OFH) ab .

542 EINMEZSH

Al DL — A8 2 A5 508 o BONE L 3 RE L 78 U8 FH Bl o] AAR A L SO B /0 1 52 B
ZH8., BIE—4 Python /4 test_para2.py, Ui K

def f(a, b=10, ¢c=20):
print(a, b, c)

Traceback (most recent call last):
File "E:/PyCharmProjects/ch04/test para2.py", line 7, in <module>
£()

TypeError: f£() missing 1 required positional argument: 'a'

123

1220

110 20

S a B ESEGWAB UG A . S8CD R o 45T BRI, A B I 8 2 5 fn 2R
AR E LS R BN . XA e8] LU LU LA 18] 9 77 =08

(1) 7 2 00 FH b 2L A

£0) # VA B 23 4R 4

(2) Ry 2 n 240

£(1)

(3) Z5 Y ER 43 AT LY 2248

£(1, 2)

D HHFTAENSE

f(1, 2, 3)

e ETE R IR X T g | A% 3 1 2 0 (S 28 18 ek B0 B RT RE B ) BRIV R Bkl 2 I
P BRSO — R, S BUE R 8 aT BETE 2 0 b R AR TR R T T A R
B —4 Python 4 test_para3.py, Ui K

def f(a, 1i=[]):
li.append(a)



return 1i

print (£(1))
print (£(2))
print (£(3))

PATE R -

[1]
(1, 2]
(1, 2, 3]

USRS AR RV ELAE I 2298 SR AR 1T LIRS eR O I R e L

def f(a, li=None):
if 1i is None:
1i=[]
li.append(a)

return 11

XA 7 8 52 R R 2 R0 51 AR 1 OS(EA% 13  XRE SR I SO A S E 2K
P R

543 XBFSY

PR KRR FH IR T 3 5 G 7 2 RO Y A OR A2 38 2 80 B A keyword = value, T I 7R 7]
VEWI S B T 2B 2, B — > Python SCHF test_parad.py AU 4

def f(a, b=10, c=20):
print(a, b, c)

85— Y I T 5K

£(1, 2, 3)

# JH b 1E A 1 9 O X

fla=1, b=2, c=3)

£(1, c=2)

f(a=1)

f(b=2, ¢c=3, a=1)

# LA A 1R 9 8 5 =X

f(a=1, 2) # K F S G A RE A R X S 4
£(1, a=2) #HEEWET S a Wl
f(b=2) #BH a E KIS E
£(1, d=2) #IH RN dSHL

PRIBCE S5 HT AR ] e — b e 2 8 ) M AN TT e S 40 (b # o) . I T 2 1E 7 Y
PP L AT R

123
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123
1102
110 20
123

T A ) 38 FH O AL FE R R

(1) {78 S50 7T DL S S 800 8 SO 48 2 E . fa= D 2 IE# 1 .

(2) $5E X F BRI AT AL . f(b=2, ¢c=3, a=DJEIEHH .

BRI R 7 A 3 A

(D ERBOAA T, XTI S AIRME M B SRS, L f(a=1, 2) &
B

(2) AT SRR L Z WIRAE , BT LA £(1, a=2) 2551,

(3) fEB A LT SRS R B 52 (RS S B DL L, B ) £(1, d=2) 2
R

KHEF S HUE Python BT BUAEH BRI —Fh S 80% 35 0 30, & I B BES A 4R .

544 THSHHFTESIKRH

3.2 A T U E R S B AR E L 5.2 WA T RRBUR [RHE AT s A 1 B S
PrBf A A T Y B SR B e T S 8k 5%

TESE PR, A B A O AN 0 I8 0 B i 25 48 A 2 DA S8, X R, SR DE
“x name” IE 2, W] A% 3 A AR AR S8, X S SR BB — AN Jn A

A3 —4~ Python X test_para5.py.fCi% A

def func( * name) :
print (type(name))

print (name)

func (1, 2, 3)
func(l, 2, 3, 4, 5, 6)

PATE R -

<class 'tuple'>
(1, 2, 3)

<class 'tuple'>
(1, 2, 3, 4, 5, 6)

A UL Y ST S RO AR AR L DT AT URIE 55 2 B9 80 e A S 0N E .
AR AL 1 0 S BOT A ATE L E S BMBOIASBZ 5 . K30 test_parab.py BECH

def func(a, b=2, * name):
print (type(name))

print (name)

func(1l, 2, 3)



func(l, 2, 3, 4, 5, 6)
func (1)

HATEER

<class 'tuple'>
(3,)

<class 'tuple'>
(3, 4, 5, 6)
<class 'tuple'>
O

ATLLVE I FERT A T BT SE S AR 48 TIE S a Fl b, BRI S 8O0 B A 1%
WIS name, H=ANWHRA —ALS ZLSEHEHIES 2, ES b HBINSE
name HEEFEIE]—1>25 04 .

FE: S AEAAZTHAALG) . ERAE LI LANETHR . EEALNE @R
Ar— AL F

FE PRBCE SO AT AT H BAE * name J5 T 9 2 BORB Y BUOCHE T S8, 8 U test
para5.py B R

def func(a, b=2, * name, last para):
print (type(name))
print (name)

print(last para)

func(l, 2, 3, last para="'OK!"')
func(1, 2, 3, 4, 5, 6, last para='Yes!"')

HATEER

<class 'tuple'>
(3,)

OK!

<class 'tuple'>
(3, 4, 5, 6)

Yes!

ARG T e S AR B A S g R L R T S BN PR B
A3 —4> Python X4 test_parab.py. Ui K
def func(a, b, c):

print(a, b, c)

args= (1, 2, 3)

func(* args)

AT R .



